



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τρίτη, 31 Μαρτίου 2009

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ ΧΡΗΣΕΩΣ 2008

ATHEX: PLAT, Reuters: THRR.AT Bloomberg: PLAT GA

Σκοπός του παρόντος είναι να παρουσιάσει τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου για την εταιρική χρήση 2008 και να επισημάνει τους βασικούς παράγοντες οι οποίοι συνέβαλλαν στη διαμόρφωσή τους.

Για το σύνολο της χρήσης 2008 ο Ενοποιημένος Κύκλος Εργασιών κινήθηκε εντός των στόχων της Διοίκησης υπερβαίνοντας τα Ευρώ 250 εκ.. Το Περιθώριο του Μικτού Κέρδους διατηρήθηκε στα ίδια επίπεδα σε σχέση με πέρυσι παρά το γεγονός ότι σε επίπεδο Ομίλου πραγματοποιήθηκε απομείωση της αξίας του αποθέματος ύψους Ευρώ 1,6 εκ. περίπου, λόγω της ραγδαίας πτώσης των τιμών των α' υλών. Το "Καθαρό" EBITDA* παρουσίασε αύξηση της τάξεως του 4,2% σε σχέση με το 2007. Τα "Καθαρά" Κέρδη προ Φόρων* παρουσίασαν μείωση της τάξεως του 38,6% λόγω των αυξημένων Χρηματοοικονομικών Εξόδων κατά Ευρώ 3,6 εκ., μεγαλύτερο τμήμα των οποίων αφορούσε σε συναλλαγματικές διαφορές δανείων σε ξένο νόμισμα. Τέλος τα "Καθαρά" Κέρδη μετά από Φόρους και Δικαιώματα Μειοψηφίας* επιβαρημένα από υψηλότερο πραγματικό φορολογικό συντελεστή το 2008 διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 3,2 εκ. σε σχέση με Ευρώ 5,8 εκ. το 2007 παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 43,9%

Οι βασικοί λόγοι οι οποίοι συνετέλεσαν στη μείωση των επιδόσεων του Ομίλου ως απόρροια της ευρύτερης αποσταθεροποίησης που προκάλεσε η παγκόσμια οικονομική κρίση στο δ' τρίμηνο του 2008 συνοψίζονται στα εξής:

- Αυξημένες χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές κυρίως από τις συναλλαγές του Ομίλου σε δολάριο ΗΠΑ και στερλίνα (πωλήσεις σε ξένο νόμισμα και δάνεια σε ξένο νόμισμα)
- Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων, κυρίως από πελάτες στην εγχώρια αγορά
- Απομείωση της αξίας του αποθέματος λόγω της ραγδαίας πτώσης των τιμών των α' υλών
- Αποζημιώσεις προσωπικού κυρίως λόγω της διοικητικής αναδιάρθρωσης στα εργοστάσια της Ξάνθης

Πιο συγκεκριμένα για τη Χρήση 2008 τα βασικά μεγέθη του Ομίλου διαμορφώνονται ως εξής:

• Ενοπ. Κύκλος Εργασιών	: €251,1 εκ. σε σχέση με € 238,8 εκ πέρυσι	(+5,2%)
• Ενοπ. Μικτά Κέρδη	: €39,5 εκ. σε σχέση με € 37,6 εκ πέρυσι	(+5,3%)
• Ενοπ. EBITDA	: €24,5 εκ. σε σχέση με € 26,6 εκ. πέρυσι	(-8,0%)
• Ενοπ. "Καθαρό" EBITDA*	: € 24,5 εκ. σε σχέση με €23,5 εκ. πέρυσι	(+4,2%)
• Ενοπ. ΚΠΦ	: € 5,0 εκ σε σχέση με € 11,2 εκ. πέρυσι	(-55,6%)
• Ενοπ. "Καθαρά" ΚΠΦ*	: €5,0 εκ σε σχέση με € 8,1 εκ. πέρυσι	(-38,6%)
• Ενοπ. ΚΜΦ&ΔΜ	: €3,2 εκ. σε σχέση με € 8,0 εκ. πέρυσι	(-59,2%)
• Ενοπ. "Καθαρά" ΚΜΦ&ΔΜ*	: €3,2 εκ. σε σχέση με € 5,8 εκ. πέρυσι	(-43,9%)

Οι δυσμενείς συνθήκες της αγοράς ως απόρροια της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης είχε επίπτωση σε όλους τους κλάδους στους οποίους δραστηριοποιείται ο Όμιλος, στο δ' τρίμηνο του 2008. Σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα διαθέσιμα στοιχεία, για το α' τρίμηνο της τρέχουσας χρήσης οι πωλήσεις του Ομίλου αναμένεται να παρουσιάσουν μείωση η οποία δεν θα υπερβεί το 20% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2008, το οποίο σημειωτέον ήταν ένα καλό τρίμηνο, ενώ μικρότερη εκτιμάται ότι θα είναι η αντίστοιχη μείωση στην κερδοφορία του α' τριμήνου του 2009 σε σχέση με το α' τρίμηνο πέρυσι - η μείωση εκτιμάται ότι θα κυμανθεί μεταξύ 15-18% στα Κέρδη προ Φόρων και στα Κέρδη μετά από Φόρους & Δικαιώματα Μειοψηφίας.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις ή πληροφορίες αναφορικά με το περιεχόμενο του παρόντος μπορείτε να απευθύνεστε στους κ.κ. Σπύρο Ντάκα, Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών τηλ. επικοινωνίας 210-9875060 και Ιωάννα Καραθανάση, Υπεύθυνη Σχέσεων με τους Επενδυτές στο τηλέφωνο 210-9875081

* Επισημαίνεται ότι για λόγους συγκρισιμότητας και προκειμένου το επενδυτικό κοινό να έχει σαφή εικόνα για την πορεία των αποτελεσμάτων, στον παρόν ενημερωτικό σημείωμα γίνεται αναφορά στα Ενοποιημένα Κέρδη έτσι όπως αυτά δημοσιεύθηκαν, καθώς επίσης και στα Ενοποιημένα Κέρδη όπως διαμορφώνονται αφαιρώντας τα κέρδη από την πώληση ακινήτων ύψους Ευρώ 3,1 εκ. στη Χρήση 2007, τα οποία δεν επαναλαμβάνονται στη Χρήση 2008. Συνεπώς ο όρος "Καθαρά" Κέρδη ο οποίος χρησιμοποιείται αντιπροσωπεύει τα Κέρδη του Ομίλου τα οποία προέκυψαν από τη συνήθη λειτουργική του δραστηριότητα. Ειδικά για τα "Καθαρά" Κέρδη μετά από Φόρους και Δικαιώματα Μειοψηφίας έχουν αφαιρεθεί από τη Χρήση 2007 τα κέρδη από την πώληση των ακινήτων ύψους Ευρώ 3,1 εκ. και έχει ληφθεί υπόψη ο αναλογούν φόρος ύψους Ευρώ 938 γιλ.

Α. ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 2008*(ποσά σε χιλ. ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)***Κύκλος Εργασιών €251.180 (+5,2%)**

Ο κλάδος της άκαμπτης συσκευασίας παρουσίασε το μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης 10,5% - οι θυγατρικές του Ομίλου στη Βουλγαρία και στη Ρουμανία παρουσίασαν τους υψηλότερους ρυθμούς αύξησης. Ακολούθησε ο κλάδος των τεχνικών υφασμάτων με 7,4% - η αύξηση οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στα δύο νέα εργοστάσια της Αμερικής Thrace Linq και Yonah. Ο κλάδος της βιομηχανικής συσκευασίας παρουσίασε μείωση της τάξεως του 4,5% λόγω της μειωμένης ζήτησης για τα προϊόντα του κλάδου στο δεύτερο εξάμηνο του 2008.

Μικτά Κέρδη €39.599 (+5,3%)

Παρά το γεγονός ότι το ύψος της απομείωσης των αποθεμάτων λόγω της απότομης πτώσης των τιμών των α' υλών ανήλθε σε 1,6 εκ. ευρώ περίπου, παρόλα αυτά το περιθώριο Μικτού Κέρδους παρέμεινε στα ίδια επίπεδα σε σχέση με πέρυσι και ελαφρώς βελτιωμένο (15,8% το 2008 σε σχέση με 15,7% το 2007). Η απομείωση αφορούσε μόνο στην αξία των αποθέματος του κλάδου των τεχνικών υφασμάτων.

Έξοδα Διάθεσης €19.437 (-2,7%)

Μειωμένα ως ποσοστό του Κύκλου Εργασιών σε 7,7% σε σχέση με 8,4% το 2007 λόγω της μείωσης κυρίως των μεταφορικών εξόδων.

Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας €10.016 (+1,6%)

Ελαφρώς μειωμένα ως ποσοστό του Κ.Ε. (4,0% το 2008 σε σχέση με 4,1% πέρυσι) ως απόρροια της προσπάθειας για συγκράτηση των λειτουργικών εξόδων η οποία ξεκίνησε πριν από δύο περίπου χρόνια.

Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα Μείον Έξοδα €2.151 (-70,0%)

Στη χρήση 2008 δεν συμπεριλαμβάνονται έσοδα από την πώληση ακινήτων ύψους Ευρώ 3,1 εκ., ενώ συμπεριλαμβάνονται προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ύψους Ευρώ 1,0 εκ. περίπου.

EBITDA €24.507 (-8,0%)**“Καθαρό” EBITDA €24.507 (+4,2%)**

Το περιθώριο του “Καθαρού” EBITDA διατηρήθηκε στα περυσινά επίπεδα (9,8%)

Χρηματοοικονομικά Έξοδα €7.295 (+98,6%)

Η αύξηση των Χρηματοοικονομικών Εξόδων κατά Ευρώ 3,6 εκ. οφείλεται κυρίως σε αύξηση των συναλλαγματικών διαφορών δανείων σε ξένο νόμισμα και λιγότερο σε αύξηση των χρεωστικών τόκων (αύξηση κατά Ευρώ 566 χιλ. σε σχέση με πέρυσι)

ΚΠΦ €5.002 (-55,6%)**“Καθαρά” ΚΠΦ €5.002 (-38,6%)**

Το περιθώριο “Καθαρών” Κερδών προ Φόρων διαμορφώθηκε σε 2,0% σε σχέση με 3,4% πέρυσι

ΚΜΦ&ΔΜ €3.274 (-59,2%)**“Καθαρά” ΚΜΦ&ΔΜ €3.274 (-43,9%)**

Τα ΚΜΦ&ΔΜ επιβαρύνονται από το υψηλότερο Effective tax rate (33,7% το 2008 σε σχέση με 27,3% το 2007) λόγω του ότι τα κέρδη προέρχονται επί το πλείστον από θυγατρικές του Ομίλου σε χώρες με υψηλό φορολογικό συντελεστή.

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2008

(ποσά σε χιλ. ευρώ)	2008	2007	% Μετ.
Κύκλος Εργασιών	251.180	238.812	5,2%
Μικτά Κέρδη	39.599	37.600	5,3%
<i>Περιθώριο Μικτού Κέρδους</i>	<i>15,8%</i>	<i>15,7%</i>	
Έξοδα Διάθεσης	19.437	19.980	-2,7%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>7,7%</i>	<i>8,4%</i>	
Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας	10.016	9.856	1,6%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>4,0%</i>	<i>4,1%</i>	
Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα-Έξοδα	2.151	7.177	-70,0%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>0,9%</i>	<i>3,0%</i>	
EBIT	12.297	14.941	-17,7%
<i>Περιθώριο EBIT</i>	<i>4,9%</i>	<i>6,3%</i>	
EBITDA	24.507	26.640	-8,0%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>9,8%</i>	<i>11,2%</i>	
“Καθαρό” EBITDA*	24.507	23.513	4,2%
<i>Περιθώριο “Καθαρού” EBITDA</i>	<i>9,8%</i>	<i>9,8%</i>	
Πιστωτικοί Τόκοι -Χρεωστικοί Τόκοι	-5.229	-4.663	12,1%
Συναλλαγματικές Διαφορές Δανείων	-3.453	0	-
Χρημ/κό Αποτ. Συνταξ. Προγραμμ.	1.387	989	40,2%
ΚΠΦ	5.002	11.267	-55,6%
<i>Περιθώριο ΚΠΦ</i>	<i>2,0%</i>	<i>4,7%</i>	
“Καθαρά” ΚΠΦ*	5.002	8.140	-38,6%
<i>Περιθώριο “Καθαρών” ΚΠΦ</i>	<i>2,0%</i>	<i>3,4%</i>	
ΚΜΦ&ΔΜ	3.274	8.028	-59,2%
<i>Περιθώριο ΚΜΦ&ΔΜ</i>	<i>1,3%</i>	<i>3,4%</i>	
“Καθαρά” ΚΜΦ&ΔΜ	3.274	5.839	-43,9%
<i>Περιθώριο Καθαρών ΚΜΦ&ΔΜ</i>	<i>1,3%</i>	<i>2,4%</i>	
Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή (σε ευρώ)	0,071	0,176	-59,7%

*Έχοντας αφαιρέσει τα κέρδη από την πώληση ακινήτων ύψους 3,1 εκ. ευρώ στη χρήση 2007

Μη διανομή Μερισματος Χρήσεως 2008:

Δεδομένου ότι στη χρήση 2008 η μητρική εταιρεία παρουσίασε ζημίες προ φόρων ύψους Ευρώ 1,2 εκ. και ζημίες μετά από φόρους ύψους Ευρώ 769 χιλ. το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας τη μη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2008.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ**ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ****ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ:**

	Τεχνικά Υφάσματα			Βιομηχανική Συσκευασία			Άκαμπτη Συσκευασία		
(ποσά σε € χιλ.)	2008	2007	% Μετ.	2008	2007	% Μετ.	2008	2007	% Μετ.
Κύκλος Εργασιών	145.342	135.383	7,4%	53.660	56.211	-4,5%	52.178	47.218	10,5%
Μικτά Κέρδη	20.005	21.335	-6,2%	9.629	8.241	16,8%	9.965	7.804	27,7%
<i>Περιθώριο Μ.Κ.</i>	<i>13,8%</i>	<i>15,8%</i>		<i>17,9%</i>	<i>14,7%</i>		<i>19,1%</i>	<i>16,5%</i>	
EBITDA	11.314	11.425	-1,0%	5.239	4.955	5,7%	7.954	7.131	11,5%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>7,8%</i>	<i>8,4%</i>		<i>9,8%</i>	<i>8,8%</i>		<i>15,2%</i>	<i>15,1%</i>	

Β. ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ 31.12.2008

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγιο Ενεργητικό €114.276 (+0,6%)

Το ύψος των επενδύσεων σε πάγια ανήλθε σε 15,7 εκ. Ευρώ – κυρίως αφορούσε επενδύσεις του Ομίλου σε θυγατρικές του στις Η.Π.Α. Αύξηση των αναβαλλόμενων φόρων λόγω ανάλογης αύξησης της υποχρέωσης που δημιουργεί το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα της Don & Low

Κυκλοφορούν Ενεργητικό €138.452 (+0,5%)

➤ Αποθέματα: €52.118 (-7,1%)

	2008	2007
Ημέρες Κυκλοφορίας Αποθεμάτων (Μ.Ο.)	99	94

➤ Απαιτήσεις από Πελάτες: €43.043 (-12,1%)

	2008	2007
Ημέρες Κυκλοφορίας Πελατών (Μ.Ο.)	67	69

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια €96.509 (-9,6%)

Τα Ίδια Κεφάλαια έχουν μειωθεί κυρίως από τις συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής οικονομικών καταστάσεων εταιρειών στην αλλοδαπή (Ευρώ 7,2 εκ.), καθώς και από το αναλογιστικό αποτέλεσμα των προβλέψεων παροχών στο προσωπικό (Ευρώ 5,1 εκ.).

Παροχές Προσωπικού €9.933 (+76,8%)

Κυρίως λόγω αύξησης του αναλογιστικού ελλείμματος του συνταξιοδοτικού προγράμματος της Don & Low LTD*

Καθαρός Τραπεζ. Δανεισμός €85.826 (+8,0%)

Ο Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός (Μακροπρόθεσμα Δάνεια + Βραχυπρόθεσμα Δάνεια – Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα αυτών) είναι αυξημένος κατά Ευρώ 6,3 εκ ενώ ο δείκτης Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια παραμένει κάτω από τη μονάδα (διαμορφώνεται σε 0,9 το 2008 σε σχέση με 0,7 πέρυσι)

Προμηθευτές €26.168 (-12,9%)

	2007	2006
Ημέρες Κυκλοφορίας Προμηθευτών (Μ.Ο.)	51	52

Βασικοί Χρηματοοικονομικοί Δείκτες

Δείκτες Κεφαλαιακής Δομής	2008	2007
Σύνολο Υποχρεώσεων/ Ίδια Κεφάλαια	1,6	1,3
Καθαρός Τραπεζικό Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια	0,9	0,7
Καθαρά Ενσώματα Πάγια/Σύνολο Ενεργητικού	0,4	0,4
Ίδια Κεφάλαια/ Καθαρά Ενσώματα Πάγια	1,0	1,1
Δείκτες Κεφαλαιακής Μόγλευσης	2008	2007
Ίδια Κεφάλαια/Σύνολο Ενεργητικού	0,4	0,4
Κάλυψη Τόκων	2,4	3,2
Δείκτες Ρευστότητας	2008	2007
Κυκλοφοριακή Ρευστότητα	1,2	1,3
Άμεση Ρευστότητα	0,8	0,8

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

(ποσά σε χιλ. Ευρώ)	31.12.2008	31.12.2007	% Μεταβολή
Ενσώματα Πάγια Στοιχεία	101.103	101.323	-0,2%
Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία	11.004	11.295	-2,6%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις	365	355	2,8%
Αναβαλλόμενοι Φόροι	1.804	613	194,3%
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού	114.276	113.586	0,6%
Επενδύσεις	1	1	0,0%
Αποθέματα	52.118	56.125	-7,1%
Φόρος Εισοδήματος Προακαταβληθείς	765	714	7,1%
Απαιτήσεις από Πελάτες	43.043	48.951	-12,1%
Λοιπές Απαιτήσεις	28.785	23.115	24,5%
Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα αυτών	13.740	7.831	75,5%
Πάγια προς Πώληση	-	1.008	-
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού	138.452	137.745	0,5%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	252.728	251.331	0,6%

Σύνολο Ι.Κ. αποδοτέα στου μετόχους της Μητρικής Εταιρείας	96.509	106.721	-9,6%
Δικαιώματα Μειοψηφίας	1.848	3.058	-39,6%
Σύνολο Ίδιων Κεφαλαίων	98.357	109.779	-10,4%
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Μακροπρόθεσμα Δάνεια	29.689	25.870	14,8%
Παροχές Προσωπικού	9.933	5.619	76,8%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις	3.884	4.440	-12,5%
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων	43.506	35.929	21,1%
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Βραχυπρόθεσμα Τραπεζικά Δάνεια	69.877	61.455	13,7%
Προμηθευτές	26.168	30.029	-12,9%
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	14.820	14.139	4,8%
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων	110.865	105.623	5,0%
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	154.371	141.552	9,1%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ	252.728	251.331	0,6%
Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός	85.826	79.494	8,0%
Καθαρός Τραπεζ. Δανεισμός/Ίδια Κεφάλαια	0,9	0,7	

* ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ D&L LTD

Η συνολική υποχρέωση του προγράμματος όπως εμφανίζεται στον Ισολογισμό στις 31.12.2008 αναλύεται ως ακολούθως:

(ποσά σε χιλ. €)	2008	2007
Παρούσα Αξία Υποχρεώσεων	70.761	106.763
Παρούσα Αξία Περιουσιακών Στοιχείων	62.047	101.991
Αναλογιστικό Έλλειμμα	8.714	4.772

Η περιουσιακή διάρθρωση των στοιχείων του Ενεργητικού έχει ως εξής:

(ποσά σε χιλ. €)	2008	2007
Μετοχές	47.874	81.538
Ομολογίες	13.648	15.953
Ακίνητα /Λοιπά	525	4.500
Σύνολο	62.047	101.991